



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-560

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1968. július 15.

bb. 1. rejtett diszvilágítás a mátyás templomban - lámpacsillagok a szentélyben

1 sb/fné/k la 1968. július 15.

a mátyás templomban diszvilágításhoz szerelnék fel lámpákat, fényszórokat a villanyszerelőipari vállalat dolgozója dr. Lantos Tibornak, a budapesti műszaki egyetem adjunktusának tervei szerint és közvetlen irányításával párkányok, oszlopok és épületediszek mögé rejtik a lámpákat, hogy a fény ne zavarja a látogatókat. a gondosan megtervezett fényhatások kiemelik, hangsúlyozzák a freskók, a szobrok, oltárok és épületszerkezetek művészi értékét.

négy mellékoltárnál már korábban, most pedig a főoltár szentélyében is befejezték a munkát. a főoltár fölötti falban husz lámpát helyeztek el. a besüllyesztett fényforrások a csillagok ragyogására emlékeztetnek. a szentélyben a diszitő festők, az országos szakipari vállalat restaurátorai is befejezték a falak szépítését, így sor kerülhetett a templombelső legnagyobb restaurálási feladatára, a főhajó mennyezetének helyreállítására. az állványokat felállították, s a villanyszerelők, diszitő festők megkezdték a munkákat. a főhajó mennyezetébe hatvan lámpát rejtnek. fényterelő ráccsal is eltakarják a lámpákat, hogy a padozatra vetített fények szinte a beszűrendő napsugár hatását keltsék. az oszlopfejeknél felszerelt lámpákkal a fő és mellékhajók boltozatos íveit, bordáit világítják meg. a villanyszerelők októberben végeznek a diszkivilágítási munkákkal, a mennyezet-restaurátorok pedig az év végére fejezik be a helyreállítást./mti/

-.-

- 1 -

bb. 2. elkészültek a komáromi gyermekváros első épületei

vid -cs/mné/k la

1968. július 15.

harminc millió forintos költséggel korszerű gyermekvárost építenek Komáromban. az első épületek már készen állnak, s még ebben a hónapban átadják a hét összkomfortos tanári lakást és várhatóan az óvodás-házat is. ez utóbbit -főti mintára - lakó és foglalkoztató szobákkal építették meg. a nyolcvan óvodáson kívül 240 általános iskolás talál majd otthonra a gyermekvárosban. számukra játékszobákat, műszaki, gyakorlati foglalkoztató termeket és könyvtárakat is építenek. a gyermekvároshoz négy - száz személyes konyha és ebédlő tartozik majd. a hét holdas területen a korszerű épületsorokat parkkal és játszótérrel veszik körül. az új intézményt még az idén véglegesen átadják. /mti /

bb. 3. mosogatás - gombnyomásra

vid -cs/tné /k la

1968. július 15.

a szegedi fémfeldolgozó vállalat műszaki kollektívája a háziasszonyok munkájának megkönnyítésére háztartási edénymosogató-gépet tervezett, s már a mintapéldányát is összeállították. a tányérokat, evőeszközöket a modern vonalú, színes, zománczott mosogatóedény belső, forgó kosarába helyezik s az edényt lezárják. a mosogatás gombnyomásra kezdődik: a villanymotorral hajtott centrifugálszivattyú szurócsőveken át vizsugarakat lövell a kosárral együtt forgó edényekre. a mosogatás mindössze néhány percig tart. az edények benne is hagyhatók a mosogatógépben, hiszen megfelelő mosogatóporral önmaguktól fényesre száradnak, tehát törölni sem kell. az új típusú gépet a szegedi ipari vásáron mutatják be először a közönségnek. /mti /

bb. 4. szeptember 15-ig lehet pályázni a jövő évi aspiranturára

ms/tné/k la

1968. július 15.

a tudományos minősítő bizottság közzétette az 1969 szeptember 1-én kezdődő aspiranturára szóló pályázati felhívását.

aspiranturára olyan 35 évnél nem idősebb szakemberek pályázhatnak, akik egyetemi oklevelük megszerzése után legalább három évet töltöttek szakmai gyakorlatban és bizonyos kezdeti tudományos munkásságot fejtettek ki. a külföldi országok közül a bolgár népköztársaságba, a csehszlovák szocialista köztársaságba, a lengyel népköztársaságba, a német demokratikus köztársaságba és a szovjetunióba lehet pályázni. /folyt.köv. /

- 2 -

bb 4. / szeptember 15-ig... 1. folyt./-ju

a pályázók szakmai és ideológiai ismeretekből felvételi vizsgát tesznek. külföldi ösztöndíjas aspiranturához középfoku, levelező aspiranturához felsőfoku állami nyelvvizsga, vagy megfelelő nyelvismeret igazolása is szükséges.

a pályázatokat a munkahely vezetőjének, személyzeti vezetőjének és párttitkárának véleményével ellátva a felügyelet gyakorló főhatóság személyzeti osztálya útján 1968. szeptember 15-ig kell a tudományos minősítő bizottsághoz benyújtani.

a pályázatban fel kell tüntetni a választott tudományterületet, a témát és indoklását, valamint az aspirantura formáját, külföldi aspirantura esetén az országot és intézetet.

a kérelemhez részletes önéletrajzot, egyetemi oklevél-másolatot, a választott téma kutatásának részletes tervét, a tudományos publikációk jegyzékét, a pályázathoz rendszeresített kérelmet, az utolsó személyzeti minősítés másolatát és esetleges egyéb igazolásokat kell csatolni.

a pályázatok elbírálásakor előnyben részesülnek azok, akik a pályázati felhívás mellékletében felsorolt tudományterületekre pályáznak.

a tudományos minősítő bizottság a pályázat eredményét 1969 márciusában közli az érdekeltekkel. /mti /

bb 5. husfeldolgozó üzem a tahitótfalui kék dunában

a vid -cs/mné-ju ká la

1968. július 15.

kevés a vendéglő és az étterem a duna-kanyarban, ami sok bosszúságot okoz a kirándulóknak. ezen a helyzeten kívánt segíteni a tahitótfalui kék duna szakszövetkezet, amikor elhatározta, hogy egyelőre a községben és visegrádon lacikonyhát állít fel. az izléses külsejű pavilonokban árusításra kerülő hentesárut a nemrég elkészült husfeldolgozó üzemünkben gyártják. a csaknem három millió forintos beruházással épült részlegben évente három-ezer sertést dolgoznak fel. maguk gondoskodnak a húszem, alapanyagáról, is: 1200 férőhelyes hízaludát építenek, a többi sertést pedig a háztáji gazdaságokból vásárolják fel. a lacikonyhák izletes csemegéihez saját termésű boraikat árusítják. a husüzem termékeinek egy részét a fővárosban értékesítik. /mti /

- 3 -

bb 6. középkori pénzhamisító-műhely nyomára bukkantak a fővárosi barlangkutatók

v vid-cs/mné-ju la

1968. július 15.

középkori pénzhamisító műhely nyomaira bukkantak a fővárosi tanács barlangkutatói a komárom megyei kesztölc határában. a szájhagyomány szerint a hegyekben lévő barlangok egyikében a mohácsi csata után pénzhamisító műhely működött. ennek nyomait 1912-ben állítólag felfedezték, de a dokumentáció és az akkor előkerült leletanyag a két világháború között elveszett. a mostani hitelesítő, felderítő jellegű ásatás végül is igazolta a szájhagyományt: az ugynevezett legény-barlang egyik nagyobb üregében több érmére bukkant az expedíció. megtalálták azokat a lemezeket is, amelyekből a pénzeket kivágták. I. Ferdinánd ezüst dinárjait „gyártották”, rézből, illetve ezüsttel futtatott rézből.

az esztergomi balassa múzeum irányításával dolgozó fővárosi kutatók a most előkerült egyéb leletek alapján megállapították azt is, hogy a legény- és leány-barlang hét kultúrszintből áll. az őskor emlékei közül is előkerült néhány nagyon szép pattintott kőeszköz. a leány-barlangban az őskori cseréptöredékek között egy tenyérynyi nagyságú koponyatetőt is találtak. több új barlangot, illetve kőfülkét is felfedezett a kutatócsoport. ezek felderítését tovább folytatják. /mti/

--

4

-4-

bb 7. újabb indiai rendelés diósgyőrtől

vid-cs/mné-ju la

1968. július 15.

távolkeleti országok közül hosszú évek óta India a legnagyobb vásárlója a Lenin kohászati művek termékeinek. a hatalmas ország az év második felében újabb mennyiség, több mint hét-ezer vasúti kerékbroncs szállítására adott megbízást a diósgyőri gyárnak, ami egyben bizonyítja, hogy a korábbi szállítmányok kifogástalan minőségével megnyerték tetszésüket. ezen kívül Szudánba és Iránba is küldenek még az idén vasúti gördülőanyagot diósgyőrből. /mti/

--

bb 8. terven felüli gabonátárolók, új lakások Békés megyében

a vid-cs/mné-ju la

1968. július 15.

a Békés megyei építőipari vállalat dolgozói az első félévben husz százalékkal termeltek többet, mint az elmúlt év hasonló időszakában. terven felül adtak át többek között tizenkét gabonátároló színt, s ezekben már az új terméskől összesen kétezer vagon gabonát tárolhatnak. a tervezett százhetven lakás helyett százkilencvenkettőt adtak át. korábban készült el a Kardoskúti gázmező üzemviteli épülete, ugyancsak határidő előtt került tető alá a négyszáz ágyas Gyulai szőlő gyógyüdülő, a százhusz személyes Békéscsabai szálloda, gyorsított ütemben szeretik a Békéscsabai ifjúsági kulturkombinát és az Orsoházi tizenhat tantermes iskola univáz-szerkezetét. az első félévi teljesítés után az építőipar újabb megbízásokat vállalt. /mti/

--

bb 10. hatezer méteres szállítószalag

vid-cs/tné-ju la

1968. július 15.

a Borsodi ércelőkészítő műben a kánikulaforrás idején is tervszerűen és főleg elmaradás nélkül haladnak a beruházási munkák. az új kohászati létesítmény fontos eseménye, hogy a Tiszapalkonya-kazincbarcika közötti 120 ezer voltos villamos távvezetékéről megérkezett a villanyáram és most fokozatosan megkezdhetik a fogyasztók bekapcsolását a hálózatba. az előírásnak megfelelően haladnak és nemsokára befejeződik az anyagmozgató berendezések, szállítószalagok szerelése. az új üzem részlegeiben 120 különböző típusú szállítóberendezés működik majd, s ezeknek együttes szalaghosszúsága eléri a hatezermétert. naponta több mint 6.200 tonna anyagot szállítanak. az ércelőkészítőmi az idén részlegesen, két darabosító szalaggal megkezdte munkáját, illetve a próbüzemelését. /mti/

--

8.30/14 ke. 915

-5-

932

bb 9. hurokra kerültek az orvvadászok

a vid-cs/mné-ju la

1968. július 15.

Borsod megye zempléni tájain - a mogyoróska, regéc, boldogkőváralja környéki erdőségeiben - vadrezervátumot alakítottak ki. a mintegy 35 ezer holdas erdőséget tavaly őszől az erdőbényén és a szomszédos községekben megalakult 35 főnyi „súlyom” vadásztársaság bérli a zemplénhegységi állami erdőgazdaságtól. a vadásztársaság két vadőrnek és a tagoknak fel-tüntet, hogy az alkonyati és éjszakai órákban gyakran hallanak lö-lővidőzést az erdőből. több alkalommal a társulat vezetői el-lenőrzést tartottak a tagoknál: nem ők járnak-e tilosban, a rend-szeres figyelés eredményeként két alkalommal is találtak golyó-val elpusztított nemesvadat. a vadásztársaság előtt nyilvánvaló-vá vált, hogy orvvadászok garázdálkodnak a vadászterületen. a feljelentés után megkezdődött a nyomozás, s ennek eredményeként valóságos bünszövetkezetet lepleztek le.

Mogyoróskán, regécen, és boldogkőváralján 34 fegyvert gyűjtöttek össze. ezeket az erdőben sziklahasadékokban, a regé-ci vár környékén rejtették el az orvvadászok. volt közöttük még a második világháborúból visszamaradt katonai golyósfegyver és egy géppisztoly is. a nyomozás során eddig már csaknem husz mogyoróskai, regéci és boldogkőváraljai lakosról állapították meg az orvvadászatot. közülük négyet letartoztattak. /mti/

-. -

bb 11. szigoruan számonkérlik az ittasság miatti hiányzást az üzemekben

a vdi-cs/tné-ju la

1968. július 15.

az alkoholizmus ellen küzdő komárom megyei társadalmi bi-zottság megállapította, hogy az utóbbi egy év alatt az üzemek zö-mében az ittasság miatti hiányzásokat már igazolatlan mulasztás-ként bírálják el. többször tesznek az üzemek is javaslatot elvo-nókurára. sok helyen letiltják az alkoholista fizetését, il-letve csak a családjának adját át a pénzt. tovább fokozzák a fel-világosító munkát, a fiataloknak vita-estet rendeznek az alko-hol káros következményeiről. a vendéglátóipari dolgozókat meg-hívják olyan tárgyalásokra, amikor egyik „ törzsvendégük, ke-rül összehittetésbe a törvénnyel: így láthatják, hová süllyednek azok, akiket ittasan is kiszolgálnak. a botrányt okozó részeket a szakszervezet segítségével továbbra is társadalmi bíróság elé állítják. szigoruan ellenőrzik, hogy az üzemi baleseteknél nem játszott-e szerepet alkoholfogyasztás. a jövő évben tatabá-nyán, egy felszabaduló épületben, kijózanító állomást létesíte-nek. /mti/

-. -

8.40/ju 4c 95

-6-

932

bb 12. hazaérkezett angliából a magyar rádió és televízió szim-fónikus zenekara

k ol/lk-ju bs

1968. július 15.

a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekara hétfőn hazaérkezett angliai turnéjáról. a zenekar hét koncertet adott különböző angol városokban. a 101 tagu együttest Lehel György vezényelte, szólísta zempléni Kornél zongoraművész volt.

az mrt szimfónikus zenekarának angliai bemutatkozása át-lító sikert aratott. mind a koncerttermek közönsége, mind az angol sajtó nagy elismeréssel nyilatkozott a magyar muzikusok tel-jesítményéről. az angol vendéglátók a magyar zenekartól egy újabb, hosszabb turnéra szóló meghívással vettek búcsút. /mti/

-. -

bb 13. halálos végű fürdőzések

i fe/lk-ju zs bs

1968. július 15.

a hét végén ismét többen életüket veszítették fürdőzés közben. dunaegyháza határában szabados ernő 12 éves iskolai tanu-ló fulladt a dunába. pokolszigetnél kulcsár László 17 éves segéd-munkás, váci lakos lelte halálát a dunában. visegrádnál tiltott helyen fürdött a dunában vicsay Jenő 17 éves ipari tanuló, s elnyelték a hullámok. tiszakécske határában lovas István 31 éves alkalmi munkás a tiszába fulladt.

a zebegényi rév-átkelőnél ittasan ugrott a dunába borbély Mihály 33 éves pályőr és életét vesztette. /mti/

-. -

bb 14. ittasan vendégeire lőtt, majd maga ellen fordította a fegyvert

i fe/lk-ju zs bs

1968. július 15.

szabó Gergely, 44 éves máv-alkalmazott ácsi lakásán italo-zás közben sörétes vadászfegyverével vendégeire lőtt: bencsik József 40 éves segédmunkás súlyosan, Kiss Sándor 42 éves máv-alkalmazott könnyebben megsérült. szabó cselekménye elkövetése után maga ellen fordította a fegyvert, s agyonlőtte magát. /mti/

-. -

11.32/ju 4c 1220

-7-

1222

bb 15. bemutatták a sekély merülésű szovjet „rakéta”,
hordszárnyas hajót

t sb/gk-lm bs

1968. július 15.

a szovjet sudoimport össz-szövetségi külkereskedelmi vállalat a duna budapesti szakaszán hétfőn bemutatta a magyar sajtó képviselőinek, valamint a külkereskedelmi és hajózási szakembereknek a legújabb, sekély merülésű „rakéta”, hordszárnyas hajót. e.p. kozlov, a szovjet külkereskedelmi vállalat igazgatóhelyettese ismertette az új hajó tulajdonságait, adatait. elmondotta, hogy ugyanaz a krími gyár készítette ezt a rakéta-hajót, mint a budapest - bécs, valamint a budapest-esztergom járaton közlekedő „sirály”, szárnyashajót. az új típusú hajó azonban menetközben mindössze 50 centiméternyi-re merül a vízbe, míg a sirály merülése 1.1 méter. sebessége és utasainak száma valamivel kisebb, 64 helyett 50 utast szállít, óránként 58 kilométeres /60 helyett/ sebességgel. a hajó üzemanyagfogyasztása azonban gazdaságosabb, s főként kényelemben nyújt többet az utasoknak, mint a sirály. a szellős, tágas hajótérben hátradönthető repülőüléseket szereltek fel, a padlót gumialátétes szintetikus szőnyeggel borították, s korszerű eszközökkel ellátott büfét rendeztek be.

a sekély merülésű hajó a dunán bármilyen vízállás esetén zavartalanul közlekedhet. sekély merülése lehetővé teszi, hogy a balatonon, esetleg a tiszán is közlekedjék. komoly érdeklődés esetén a szovjet szakemberek a tiszán is bemutatják a hajót. néhány nappal ezelőtt, a jugoszláviai bemutató alkalmával egyébként a dráván 250 kilométeres utat tettek meg az új hajóval, s kipróbálták a tiszta alsó szakaszán is. a sekély merülésű rakéta prototípusáról szerzett kedvező tapasztalatok alapján jugoszlávia, románia és bulgária már tárgyalásokat kezdett hordszárnyas szovjet hajók vásárlásáról.

budapesten 30-40 perces sétaut keretében péntekig - naponta délelőtt 10 órától délután 3 óráig - tekinthetik meg a szakemberek az újfajta sekély merülésű szovjet szárnyas-hajót. /mti/

11.55/Lm ke 13⁴⁰
12²⁰

-8-

bb 16. szabadságra ment az egyesült izzó

1 sl/lk-ju bs

1968. július 15.

az egyesült izzó termelő részlegeiben két hétre leállt a munka, a dolgozók hétfőn megkezdték szabadságukat. tartalékról azonban előzőleg gondoskodtak, a raktár továbbra is dolgozik, az izzólámpkat, rádiócsöveket is folyamatosan szállítja a kereskedelemnek.

a munkaszünetet kihasználva többszáz szakiparos - lakatos, asztalos, festő - munkához látott, rendbehozzák a műhelyeket, kitakarítják az egész gyárat.

a dolgozók egy része a gyár fonyódi üdülőjében, békásmegyeri vikendházában, továbbá hegyvidéki és balatoni szot-üdülőkben tölti a két hetet. /mti/

bb 17. nívódíjak - műemlékhelyreállításért

lk-ju zs bs

1968. július 15.

az építésügyi miniszter az 1967. évben befejezett műemlék-helyreállítások közül nívódíjban részesítette a nagytétényi kastélymuzeum helyreállításáért, borsos lászló és thurszky béla építészeket, venekai gyula főépítésvezetőt és márai jános technikust. ugyancsak nívódíjjal tüntette ki a nógrádsápi római katolikus templom helyreállításáért schönerné, pusztai ilona építész, kozák éva régészt és rádi ferenc festőrestaurátort. /mti/

bb 18. az országos műemléki felügyelőség felhívása

lk-ju zs bs

1968. július 15.

kérjük a turistákat és a kirándulást szervező egyesületeket, iskolákat, hogy a veszprém megyei csesznek várát, a nógrád megyei hollókő várát és a diósgyőri várát ne látogassák, mert a feltárási munkák miatt a várak területére lépni veszélyes és tilos. /mti/

12.05/Lm ke 14¹⁰

- 9 -

1412

bb 19. aranka-fertőzés százezer holdon

1 jf/tm-lm bs

1968. július 15.

a száraz időjárás miatt egyre nagyobb méreteket ölt az aranka-fertőzés; országosan már több mint százezer holdnyi fertőzött területet tartanak számon elsősorban szolnok, szabócs, borsod, csongrád és vas megyékben. egyes helyeken - a folyamatos védekezés ellenére - már olyan nagymérvű a fertőzés, hogy jelentős területeket ki kellett szántani.

a mezőgazdasági és ételmezésügyi minisztérium növényvédelmi főosztálya szerint a fertőzés egyik legsúlyosabb problémája a pillangós takarmánytermesztésnek. az aranka irtására az engedélyezett szerek közül a krezonit e két százalékos, az aretít 2-3 százalékos, és a reglone 0.5 százalékos oldata alkalmazható eredményesen. a munka meggyorsítása érdekében előzetesen gondosan át kell vizsgálni a táblát, és a fertőzött foltokat feltűnően meg kell jelölni. a permetezést leghelyesebb úgy végezni, hogy a fertőzött gócba és annak egy-másfél méteres szegélyére négyzetméterenként egy liter permetlé jusson. az irtás végrehajtása rendeletileg kötelező, a termelő jól felfogott érdeke, hogy a veszélyes élősködőt teljesen felszámolják. /mti/

..-

bb 21. magyar vezetők távirata bolgár államférfiakhoz a két ország közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 20. évfordulója alkalmából

lk-ju zs bs

1968. július 15.

todor zslvkov elvtársnak, a bolgár kommunista párt központi bizottsága első titkárának, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnökének,

georgi trajkov elvtársnak, a bolgár népköztársaság nemzetgyűlése elnöksége elnökének

s z ó f i a

kedves elvtársak! a magyar népköztársaság és a bolgár népköztársaság közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 20. évfordulója alkalmából az egész magyar nép és a magunk nevében legszívebb jókívánságainkat küldjük önöknek és a testvéri bolgár népnek.

/ folyt. köv. /

12.30/ju HC 1410

14.07

-10-

bb 21. / magyar vezetők... 1. folyt./-ju

a szerződés szellemében végzett két évtizedes közös munkánk a két ország politikai, gazdasági és kulturális együttműködésének fejlesztését, népeink barátságának elmélyülését szolgálta. e jelentős évforduló alkalmából újabb nagy eredményeket kívánunk önöknek és az egész bolgár népnek a szocializmus, a béke és haladás javára.

kádár jános,
az mszmp központi bizottságának
első titkára

losonczy pál,

a magyar népköztársaság elnök
tanácsának elnöke

fock jeno,

a magyar forradalmi munkás-
paraszt kormány elnöke

x x x

péter jános külügyminiszter a magyar-bolgár barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 20. évfordulója alkalmából üdvözlő táviratot küldött ivan barsev bolgár külügyminiszternek. /mti/

..-

bb 20. sok súlyos közlekedési baleset a hét végén

1 fe/lk-ju zs bs

1968. július 15.

a hétvégén 191 közlekedési baleset fordult elő, s ezek közül tizenhárom halálos, tíz életveszélyes és ötvennégy súlyos kimenetelű volt.

/ folyt. köv. /

12.47/ju HC 1415

14.07

-11-

bb 20. / sok súlyos... 1. folyt./-ju

Lajosmizse határában szedlák mihályné 62 éves nyugdíjas, budapesti lakos figyelmetlenül ment át az uttesten és egy személygépkocsi halálra gázolta. a halmai és kiskinizs közötti utszakaszon burai istván 34 éves alkalmi munkás szintén körültekintés nélkül ment át az uttesten és egy autóbusz halálra gázolta. polgárdi községben asztalos marika 9 éves iskolai tanuló kiszaladt az uttestre és egy személygépkocsi elütötte. a gyermek a kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt.

karcagpuszta határában zsurzs joe 33 éves fogtechnikus, román állampolgár, lévai lakos személygépkocsijával összeütközött egy motorkerékpárral. orvos miklós 27 éves erdőmérnök, kisujszállási lakos - a motorkerékpár vezetője - sérüléseibe a mentőkocsiban belehalt. zsurzs joe és 28 éves felesége életveszélyesen megsérült, az autó további két utasa is könnyebb sérülést szenvedett. a baleset okának megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

zamárdi községben georg fischer 49 éves kereskedő, osztrák állampolgár badeni lakos vezetés közben a volánnál elaludt, járművével áttért a menetirány bal oldalára, s ott elütötte a kerékpárján haladó magyarhoni istvánné 25 éves és németh józsef 40 éves máv alkalmazott, zamárdi lakosokat. az asszony a helyszínen meghalt, az osztrák gépkocsivező életveszélyesen, németh pedig könnyebben megsérült.

a megengedettből nagyobb sebességgel vezette motorkerékpárját szabó jános 33 éves állami gazdasági dolgozó és adánd község határában összeltközött egy pótkocsis vontatóval. a motoros a helyszínen meghalt.

a kisvárdai és jéke közötti utszakaszon a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette motorkerékpárját kiss lászló 20 éves ipari tanuló, ajaki lakos. járművével áttért a menetirány szerinti bal oldalra és ott belerohant egy tehergépkocsiba. kiss és utasa, - ragány jános 20 éves máv alkalmazott - sérüléseibe a kórházba szállítás után meghalt.

békéscsabán egy tehergépkocsi elütötte a kerékpárján haladó havrán istván 13 éves iskolai tanulót, aki a helyszínen meghalt.

/ folyt. köv. /

13.00/ju ke 1915

1422

-12-

bb 20. / sok súlyos.... 2. folyt./-ju

erdőbénye községben burinda lászló 37 éves gépkocsivező, szegi lakos tehergépkocsival elütötte hudák andrás alkalmi munkást, majd segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. hudák sérüléseibe a helyszínen meghalt a rendőrség nem sokkal később burindát elfogta és utasával - fekete gézával együtt - előzetes letartóztatásba helyezte. /mt1/

..-

bb 22. elutazott a magyar küldöttség a kgst építésügyi állandó bizottságának ulan-batori ülésére

k sb/lk-ju bs

1968. július 15.

dr. szabó jánosnak, az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettesének vezetésével hátfőn öttagú magyar küldöttség utazott ulan-batorba, ahol a magyar szakemberek részt vesznek a kgst építésügyi állandó bizottságának 23. ülésén. a mongol népköztársaság kérésére az ülészak idején a tagországok építőipari kiállítását rendeznek ulan-batorban. a kiállítás - amelyen a magyar építőipart gazdag épületgépezeti anyag képviseli - a mongol építő- és építőanyagipar fejlesztéséhez nyújt segítséget a korszerű anyagok, gépek és szerkezetek bemutatásával. /mt1/

..-

bb 23. időjárásjelentés

hné-ju bs

1968. július 15.

a meteorológiai intézet jelenti július 15-én hétfő, délben 12 órakor:

többfelé eső, zivatar

az óceán térségéből áramló hűvös levegő tovább folytatja útját nyugat-európán át közép-európa vidékei felé. határára európa nyugati részein, valamint ausztriában és csehszlovákiában borult, esős, helyenkint szeles az idő.

/ folyt. köv. /

13.15/ju ke 1415

-13-

1422

bb 23. / időjárásjelentés... 1. folyt./-ju

hazánkban vasárnap jobbra napos, száraz idő volt, a hőmérséklet általában 27-33 fokig emelkedett. csupán a nyugati határmezsgyékben volt a délutáni órákban kisebb felhősödés, sőt sopronban távoli zivatart is észleltek. az éjszakai óráktól kezdve a nyugati megyékből a felhőzet fokozatosan áterjedt az ország középső részei fölé. hajnalban és reggel a dunántul néhány helyen és a főváros környékén zápor, zivatar is keletkezett. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége azonban sehol sem haladta meg az 1mm-t, ma hajnalra északkeleten 10-15, máshol csak 15-20 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán változóan felhős volt az ég. a dunántulról újabb szórványos záporokat is jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor sopronban csak 18, a nyugati határszéles 21-25, máshol 26-32 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 24,8 fok volt 2,7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, mérsékelten sültyed. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 12 órakor 24 fok.

várható időjárás kedden estig: jobbra felhős idő, többfelé esővel, zivatarral. mérsékelt időnként élénk délnyugati, majd megerősödő és északnyugatra forduló szél. a nappali felmelegedés keleten is csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-17, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 22-26 fok között. a duna vízállása 246 cm. /mti/

bb 24. átadta megbízólevelét az új kuwaiti nagykövet

t bc/lk-ju zs bs

1968. július 15.

kisházi ödön, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke hétfőn fogadta faisal al-saleh al-mutawa rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, kuwait állam új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dr. házi vencel külügyminiszterhelyettes, otta istván vezérőrnagy és gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.
/ folyt.köv/

13.55/ju H 1430

1432

-14-

bb 24. / átadta megbízólevelét... 1. folyt./-ju

faisal al-saleh al-mutawa nagykövet megbízólevele átadásakor mondott beszédében hangoztatta: - meggyőződésem, hogy az országaink közötti szoros kapcsolatok a termékeny együttműködés útján tovább fejlődnek. örömmre szolgál, hogy kifejezhetem baráti népüknek kuwait arab népe üdvöztetését, nagybecsülését és tiszteletét. a magam részéről legjobb tehetségem szerint azon leszek, hogy erősödjének és szélesedjenek az országaink közötti baráti kapcsolatok.

kisházi ödön válaszbeszédében a többi között elmondotta:

- a magyar népköztársaság népe nagy elismeréssel adózik kuwait államnak a népek közötti együttműködés, az antikolonialista harc, az arab országokat ért imperialista agresszió következményének felszámolása érdekében kifejtett tevékenységéért. megelégedéssel állapítom meg, hogy az országaink között kialakult politikai, gazdasági és kulturális együttműködés eredményesen fejlődik tovább népeink javára.

az elnöki tanács helyettes elnöke ezután szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel.

x x x

faisal al-saleh al-mutawa nagykövet megbízólevelének átadása után a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét. /mti/

--

bb 25. átutazott hazánkon grecsko marsall

k vt/gk-lm zs

1968. július 15.

a.a. grecsko marsall, a szovjetunió honvédelmi minisztere - utban algéria felé - hétfőn budapesten rövid időre megszakította útját. a ferihegyi repülőtéren csémi károly altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, a honvédelmi miniszter első helyettese és kovács páál vezérőrnagy, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke, miniszterhelyettes fogadta.

a fogadásnál jelen volt f.j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete, i.v. tutarinov vezérezeredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokságának magyarországi képviselője és számos más magyar, illetve szovjet katonai vezető.
/mti/

--

14.10/ju H 1430

1432

-15-

bb 23. / időjárásjelentés... 1. folyt./-ju

házánkban vasárnap jobbra napos, száraz idő volt, a hőmérséklet általában 27-33 fokig emelkedett. csupán a nyugati határmegegyekben volt a délutáni órákban kisebb felhősödés, sőt sopronban távoli zivatart is észleltek. az éjszakai óráktól kezdve a nyugati megyékből a felhőzet fokozatosan áttért az ország középső részei fölé. hajnalban és reggel a dunántul néhány helyen és a főváros környékén zápor, zivatar is keletkezett. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége azonban sehol sem haladta meg az 1mm-t, ma hajnalra északkeleten 10-15, máshol csak 15-20 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán változóan felhős volt az ég. a dunántulról újabb szórványos záporokat is jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor sopronban csak 18, a nyugati határszéles 21-25, máshol 26-32 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 24,8 fok volt 2,7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, mérsékelten süllyed. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 12 órakor 24 fok.

várható időjárás kedden estig: jobbra felhős idő, többfelé esővel, zivatarral. mérsékelt időnként élénk délnyugati, majd megerősödő és északnyugatra forduló szél. a nappali felmelegedés keleten is csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-17, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 22-26 fok között. a duna vízállása 246 cm. /mti/

bb 24. átadta megbízólevelét az új kuwaiti nagykövet

t bc/lk-ju zs bs

1968. július 15.

kisházi ödön, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke hétfőn fogadta faisal al-saleh al-mutawa rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, kuwait állam új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dr. házi vencel külügyminiszterhelyettes, otta istván vezérőrnagy és gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.
/ folyt.köv/

13.55/ju H 1430

1432

-14-

bb 24. / átadta megbízólevelét... 1. folyt./-ju

faisal al-saleh al-mutawa nagykövet megbízólevele átadásakor mondott beszédében hangoztatta: - meggyőződésem, hogy az országaink közötti szoros kapcsolatok a termékeny együttműködés útján tovább fejlődnek. örömmre szolgál, hogy kifejezhetem baráti népeknek kuwait arab népe üdvöztetését, nagybecsülését és tiszteletét. a magam részéről legjobb tehetségem szerint azon leszek, hogy erősödjének és szélesedjenek az országaink közötti baráti kapcsolatok.

kisházi ödön válaszbeszédében a többi között elmondotta:

- a magyar népköztársaság népe nagy elismeréssel adózik kuwait államnak a népek közötti együttműködés, az antikolonialista harc, az arab országokat ért imperialista agresszió következményének felszámolása érdekében kifejtett tevékenységéért. megelégedéssel állapítom meg, hogy az országaink között kialakult politikai, gazdasági és kulturális együttműködés eredményesen fejlődik tovább népeink javára.

az elnöki tanács helyettes elnöke ezután szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel.

x x x

faisal al-saleh al-mutawa nagykövet megbízólevelének átadása után a hősök terén megkoszorúzták a magyar hősök emlékművét. /mti/

--

bb 25. átutazott hazánkon grecko marsall

k vt/gk-lm zs

1968. július 15.

a.a. grecko marsall, a szovjetunió honvédelmi minisztere - utban algéria felé - hétfőn budapesten rövid időre megszakította útját. a ferihegyi repülőtéren csémi károly altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, a honvédelmi miniszter első helyettese és kovács páál vezérőrnagy, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke, miniszterhelyettes fogadta.

a fogadásnál jelen volt f.j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete, i.v. tutarinov vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokságának magyarországi képviselője és számos más magyar, illetve szovjet katonai vezető.
/mti/

--

14.10/ju H 1430

1432

-15-

bb 26. a leponyvázott zsilip...

1 jf/gk-ju bs

1968. július 15.

az ideai aszályra mindennél inkább jellemző kép egy leponyvázott zsilip, békésszentandrás község közelében. a duzzasztót már korábban lezárták és most, hogy a legkisebb vízcsorgást is megakadályozzák, ponyvával szigetelték le a zsilipet. a vízügyi szervek szinte az ország egész területén rendkívüli intézkedéseket tettek, hogy az öntöző gazdaságok számára minél jobban beoszthassák az egyre fogyó vízkészletet. a balaton vízgyűjtőjére és a tiszalöki öntözőrendszerrel együttműködő öntözőrendszereken visszavonták a feltételes vízhasználatra szóló engedélyt, amelyet olyan esetekben adnak ki, amikor van elegendő öntözővíz. kiskörére kiegészítő uszóművet irányítottak: az egység másodpercenként egyköbméteres teljesítménnyel segíti a helyi öntözőmű munkáját.

a tiszapalkonyai hőerőmű, - amely a folyóból vezeti a hővízet - is nehéz helyzetbe került. a szivattyúk budapest teljes vízfogyasztásával egyenlő mennyiségű vizet, másodpercenként 11 köbméternyit emelnek ki a folyóból, de a tiszai vízszintje olyannyira apadt, hogy egy „lépcsővel”, kikell bővíteni az üzemelő rendszert. másodpercenként 8 köbméter teljesítményű ideiglenes szivattyutelepet szerelnek föl, amely valósággal feladja a vizet az állandó telephez. /mti/

bb 27. újabb cikkeket vontak be az áruvásárlási kölcsön akcióba

1 kf-lm bs

1968. július 15.

a belkereskedelmi minisztérium - a pénzügyminisztériummal és a magyar nemzeti bankkal egyetértésben - ismételten megállapította az áruvásárlási kölcsön akcióban árusítható cikkek teljes jegyzékét. az áruhitel listán 38 féle cikk szerepel, köztük néhány olyan, amit eddig nem árusítottak hitelre.

ezenkívül például már az at 550 típusu orion televízió, centrifuga, lemezjátszóval együtt vásárolt lemezek is kaphatók részletre. ugyancsak bekerült a kölcsön-akcióba a „barkács”, 1. számszámkészletek, s a herendi gyártmányok kivételével a háztartási porcelán és kerámia áruk. a jegyzéken felsorolt cikkek és - típusra való tekintet nélkül - a motorkerékpárok használtan is vásárolhatók hitellelre.

/folyt.köv./

14.30/lm

M 24 Juli

15.2

- 16 -

bb 27. /újabb cikkeket ... 1. folyt./-lm

a most közzétett jegyzéken változás az is, hogy asztali rádiók és zeneszekrények, televíziók, magnetofonok, lemezjátszók hazai gyártmányu porszívók, W, kétlapos villanyfűzők süttővel együtt, s az 1 800 forintot felüli hazai gyártmányu mosógépek előlegét 10 százalékra csökkentették. /mti/

bb 28. a szövetkezeti népzenekepek országos versenyének döntő balatonbogláron

1 kf-lm bs

1968. július 15.

a szövetség az idén harmadszor hirdette meg a szövetkezeti népzenekepek versenyét, amelyre több mint 80 zenekar nevezett be. az eddigi versengés alapján nyolc zenekar jutott a döntőbe, amelyet július 17-én és 18-án balatonbogláron rendez a szövetség. /mti/

bb. 29. kitüntetés

lk/zs/ll bs

1968. július 15.

a népköztársaság elnöki tanácsa drapál jánosnak, az mszmp központi bizottság irodája társadalmi munkatársának öt évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismeréséül 70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke nyújtotta át. jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, sándor józsef, az mszmp központi bizottsága osztályvezetője és dr. sik ottó, az mszmp központi bizottságának alosztályvezetője.

x x x

/folyt.köv./

15.10/11

15.2

17.2

- 17 -

bb. 29. / kitüntetés ... folyt./ 11

az elnöki tanács dr. szabó zoltánnak, a szolnok megyei főügyészség csoportvezető ügyészének a törvényesség érdekében végzett kiemelkedő, áldozatkész és eredményes munkája elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. szénási géza legfőbb ügyész nyújtotta át./mt1/

bb. 30. hazánkban rendezik meg az állatvércsoport kutatók 1970. évi világkonferenciáját

1 jf/tr/11 bs

1968. július 15.

az állatvércsoport-kutatók európai társaságának 11. varsói konferenciájáról hazaérkezett a magyar szakemberek három tagu küldöttsége. a konferencián 32 ország 160 kutatója vett részt, akik a tudomány legújabb eredményeiről tanácskoztak. a vércsoport kutatás az állattenyésztésben is egyre inkább előtérbe kerül. segítségével egyes fajoknál fontos összefüggéseket lehet kimutatni; például a szarvasmarhák, vagy a sertések vércsoportja és a gazdaságilag fontos tenyésztési tulajdonságok között. a témával kapcsolatban az állatorvostudományi egyetem szakemberei a konferencián három előadást tartottak.

az állatvércsoport kutatók legközelebbi konferenciáját - ezúttal már nemcsak az európai hanem a világ minden részéről érkező szakemberek számára - 1970-ben budapesten rendezik meg./mt1/

bb. 32. moszkvába utazott dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter

t jf/tr/11 bs

1968. július 15.

a szocialista országok mezőgazdasági minisztereinek tanácskozására hétfőn moszkvába utazott dr. dimény imre mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszter. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. sághy vilmos, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettese, dr. soós gábor miniszterhelyettes és sz. sz. szatucsin a szovjet nagykövetség tanácsosa./mt1/

15.40/11

- 18 -

1742d'

1742

bb. 31. közeledik a nedvesebb, hűvösebb idő

it tz/gk/11 bs

1968. július 15.

a nyugat-európa fölött, középpontjával a la manche-csatornáknak az északi tenger felőli végénél kialakult mérsékelt égövi ciklon több hullámban hűvös, nedves légtömegeket szállít az óceán felől európanyugati és középső részeire. az első hullám hétfő délután nagyjából a poznan - győr - venezia - gibraltár vonalat érte el, második hulláma pedig az amszterdam - párizs - bordeaux vonalig jutott előre, ezeken a hűvösebb légtömegek által elárasztott területeken esett az eső - helyenkint zivatar kíséretében - többfelé élénk északnyugati, szél fújt, a hőmérséklet pedig alig érte el a 25 fokot. a csendesebb, száraz, napos, meleg időjárás csak dél-európában és a szovjetunió európai területének legdélibb részein maradt meg, ahol a hőmérséklet még mindig 25-30, sőt többfelé 30-35 fokot mutatnak.

a hűvös levegő beáramlása folytán hazánkban hétfőn kora délután meglehetősen ritka, 16 fokos hőmérsékletkülönbség alakult ki az ország nyugati és keleti határvidékei között. szegeden például még 34 fokkal tartotta magát a kánikula, de sopronban már csak 18 fokot mértek. jelentős csapadék még mindig nem esett, de zalaegerszegről mégis esővel kísért komolyabb záporok, szombathelyről, valamint szentgotthárdról zivatarok, sopronból, pápáról és győrből pedig záporokat jelentettek.

a változás a fővársban is éreztette hatását: 14 órakor itt csak a 27 fokot közelítette meg a hőmérséklet, viszont győrben már csak 22 fokot mértek.

a továbbiakban felhősödés várható, többfelé esővel, zivatarral, időnkint élénk délnyugati, majd megerősödő és északnyugatra forduló széllet. a hőmérsékletcsökkenés keletre is áttérjed. pénteken estig a legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 14, a legmagasabb nappali hőmérsékletek pedig 25 fok körül lesznek. legalább 5 milliméternyi eső az ország területének 75 százalékán várható.

a jelek szerint tehát a következő napokban végre hozzánk is megérkezik az esősebb, hűvösebb idő./mt1/

16012d'

1712

- 19 -

bb. 33. tízmillió rubeles szovjet rendeléssel tárgyal a láng gépgyár

1 sl/lk/1l bs

1968. július 15.

a láng gépgyár és a transelektro külkereskedelmi vállalat néhány szakembere most érkezett haza moszkvából, ahol kisturbinák szállításáról tárgyaltak, mint a láng-gyár vezetői elmondották, igen jelentős üzletkötésről folytattak eszmecserét a szovjet élelmiszeripari vezetőivel, s a tárgyalások rövidesen folytatódnak, a szovjet cukorgyárak 38, egyenként másfél, illetve két és fél megawattos turbinát szeretnének vásárolni, aminek értéke eléri a 10 millió rubelet, a láng-gépgyár a rendelést szívesen elvállalja, viszont nehézségeket okoz számára, hogy a gépeket igen gyorsan kellene szállítani, mert azokat az 1970-es cukorgyári idényre már üzembe akarják helyezni, a láng-gyár kapacitása 1969-re már teljesen le van kötve, sőt 1970-re is jelentős rendelései vannak, mivel azonban olyan cikkről van szó, amelynek gyártásában igen nagy a gyakorlatuk, mégis igyekeznek megteremteni annak feltételeit, hogy a rendelést elvállalhassák, ajánlatukat most készítették el és azt a transelektro útján rövidesen elküldik a szovjet partnereiknek./mti/

..

bb.34. tejcukor üzem építését kezdték meg zalaegerszegen

vid kz/tné/ká/1l bs

1968. július 15.

napi 40 ezer liter savót feldolgozó tejüzem építését kezdték meg zalaegerszegen a zala megyei tejipari vállalatnál, a csaknem 10 millió forintos költséggel kialakuló új üzem a hazai kereslet kielégítésén túl fontos export-célt is szolgál, itt próbálják majd ki az élelmiszeripari gépgyár szovjet megrendelésre készülő tejcukor gyártó gépeit, ezeket kap a zalaegerszegi üzem is egy garnitúrát, már ez év harmadik negyedében megkezdik a próbaüzemelését./mti/

..

bb. 35. harminc millió forintos rekonstrukció a herendi porcelángyárban

a vid kz/tné/ká/1l bs

1968. július 15.

megkezdődött a herendi porcelángyár 1970-ig tartó nagyszabású felújítása, az e célra szánt 30 millió forint a propán-bután gáztüzelés bevezetésére fordítják.

/folyt.köv./
15.54/1l

10042a

17.7

- 20 - / legnagyobb részét

bb. 35. / harminc millió ... folyt. / 1l

a következő két évben teljesen megszüntetik a porcelán hagyományos fával történő égetését, a korábbi években próbálkoztak olajtüzelésű kemencékkel is, ezek azonban nem váltak be, annál nagyobb eredményt hozott a már megépített két propán-bután gáztüzelésű kemence, a gáz jobban szabályozható és irányítható, s ami különösen fontos, egyharmad részével csökkenti az egy-ségre számított kalória felhasználást, számottevő megtakarításhoz jutnak a szállítási költségek mérséklődésével is, eddig minden égetésnél - 25-30 óra alatt - egy-egy vagon fát használtak fel, a herendi porcelángyár rekonstrukciója során - 1970-ig - öt propán-bután gáztüzelésű kemencét alakítanak ki.
/mti/

..

bb. 41. két méterrel süllyedt a talajvíz szintje

vid cs/tné/ká/1l bs

1968. július 15.

heves megye különböző vidékein súlyos gondot okoz a tartós szárazság: a termőföld művelhető rétege már alig-alig tartalmaz nedvességet, a hevesi járás területén, ahol évente hatezer-hétezer hold területen kellett védekezni a belvizek ellen, megállapították, hogy a talajvíz szintje ezen a területen több mint két méterrel süllyedt, a korábban mocsárral borított területek is teljesen kiszáradtak, a növények fejlődéséhez szükséges vizet - eső hiányában - a föld mélyéből hozzák felszínre, elterjedt módszer lett az idei nyáron a „vizbányászat”, : ötszáz hatszáz négyzetméternyi területen ugynevezett „sírkutakat”, ásnak nyolc méter mélységben, itt gyűjtik össze a talajvizet, amelyet aztán csővezetékkel juttatnak el a földekre./mti/

..

bb. 36. elhunyt klamert emilné, a munkásmozgalom régi harcosa

k vt/tné/zs/1l bs

1968. július 15.

meghalt klamert emilné, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésű, hamvasztás előtti bucsúztatása július 17-én 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp 14. kerületi bizottsága

/mti/

..

- 21 -

16.35/1l

1639 Zel.

17.7

bb. 38. társadalmi vitaülés pécs vizsgondjáról

b vid kz/tné/ká/11 bs

1968. július 15.

nagyszabású társadalmi vitaülés foglalkozott hétfőn pécsen a város égető vizsgondjaival. a magyar hidrológiai társaság helyi csoportjának és a mész megyei szervezetének rendezésében a tudomány és technika házában lezajlott vitaülésen ott voltak a témában érdekelt szervek vezetői, pécs és baranya műszaki és gazdasági, politikai életének kiváló ismerői, valamint a lakosság képviselői.

pécs már több évtizede az ország „legsomjásabb, városai közé tartozik. vizsgondjaira csak időszakos enyhülést hozott a 10 évvel ezelőtt lefektetett 40 kilométer hosszú dunai távvezeték és a közben mélyített kutak. a város gyors fejlődése, az ipari igények ugrásszerű növekedése hamarosan újabb kritikus helyzetet teremtett. a napi vízhiány ez idő szerint több ezer köbméter, 1975-ben pedig a jelenlegihez mérten, szerény számítások szerint is, 20 ezer köbméterrel több vízre lesz szüksége naponta a városnak. a témával hosszú idő óta több országos-hírű tervező intézet foglalkozik. a különböző intézmények, társadalmi szervezetek munkacsoportjai - mérnökök, orvosok, tudományos kutatók, közgazdászok, geológusok, tervező- és vízügyi szakemberek - az alapos helyismeretek és tapasztalatok birtokában a vízhiány megoldásának számtalan változatát dolgozták ki és ajánlották az elmúlt években megvalósításra. a javaslatok között szerepel például egy második dunai távvezeték kialakítása. ismét felvetődött a drávai vízvezeték gondolata. mások nagyméretű mesterséges tározók építését javasolják a város környékén. a lehetőségek között szerepel a karsztvíz fokozottabb kihasználása mélyfurású kutakkal, továbbá a szennyvíz tisztítás utáni felhasználása ipari célokra. a hétfőn összeült vitaülésnek az volt a célja, hogy egyrészt rögzítse az eddigi javaslatokat, másrészt kiválassza közülük azt, amelynek gyakorlati megvalósítása révén a lehető legrövidebb időn belül ellegendő vízhez jut a város./mti/

bb. 43. szovjet jutalomüdülésre utaztak az mszbt központi nyelviskolájának legjobb hallgatói

k ms/gk/zs/11 bs

1968. július 15.

hétfőn a ferihegyi repülőtérrel egyhetes moszkva, jaroszlavi jutalomüdülésre utazott az mszbt központi nyelviskolájának orosznyelvi versenyén legjobb eredményt elért husz hallgató és két tanáruk./mti/

16.45/11

16.12 La

17.02

- 22 -

bb. 47. megüölt wiener ferenc, az édosz kv tagja

k kf/lk/11 bs

1968. július 15.

wiener ferenc, az élelmezésiipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének tagja, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, 69 éves korában elhunyt. a szakszervezetnek 1919. óta, a pártnak 1933 óta volt tagja. az élelmezésiipari dolgozók szakszervezete saját halottjának tekinti. temetéséről később történik intézkedés./mti/

bb. 39. nemzetközi magspektroszkópiail konferencia debrecenben

a vid-kz/tné/ká/11 bs

1968. július 15.

nemzetközi magspektroszkópiail konferencia kezdődött hétfőn debrecenben, a kossuth lajos tudományegyetem aulájában. a tanácskozást több magyar és nemzetközi szervezet támogatásával rendezik. a magyar tudományos akadémia, az ötvös loránd fizikai társulat, az országos atomenergia bizottság, a kossuth lajos tudományegyetem mellett a nemzetközi tiszta és alkalmazott fizikai unió / iupap/ valamint a nemzetközi atomenergia ügynökség / iaea/ is védnöke a konferenciának.

a négynapos debreceni tanácskozásra 19 országból több mint 100 tudós érkezett.

dr. berényi dénesnek, a magyar tudományos akadémia debreceni atommagkutató intézete magspektroszkópiail osztályvezetőjének a szervező bizottság titkárának üdvözlő szavai után dr. szalay sándor akadémikus, az mta debreceni atommagkutató intézetének vezetője mondott megnyitó beszédet. a debreceni konferencia tárgyköre a magspektroszkópiail két kisebb, de problémákkal teli részét öleli fel. reményét fejezte ki, hogy a négynapos tanácskozás jelentősen hozzájárul majd a megoldatlan kérdések tisztázásához. a debreceni városi tanács nevében ördög lászló, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese köszöntötte a nemzetközi konferencia résztvevőit.

az ünnepélyes megnyitó után megkezdődtek az előadások. négy nap alatt több mint 60 előadás hangzik el, s ebből kilenc a debreceni intézet eredményéről ad számot./mti/

16-50/11

17.02

- 23 -

bb. 37. megállt a bogyófejlődés a tokajhegyaljai szőlőkben

a vid-cs/mné/ká/gy/bs

1968. július 15.

tokajhegyalja mintegy 12 ezer holdnyi szőlőtermő területére az évi 500 milliméteres átlagból még csak 180 milliméternyi csapadék hullott le, a szőlő július elején még jól bírta a szárazságot: a tőkék levélzete erőteljesen fejlett, s átlagosan 8-15 fürtöt neveltek, a hagyományos furmint és hárslevelű fajtánál gyakoriak a 25-30 centiméteres fürtök, a hónapok óta tartó szárazság azonban helyenként már érezteti hatását, a déli fekvésű lejtőkön - főleg mád és tállya határában - ahol a szőlő fölött vékony a termőtalaj, s a tőkék a hajszálgyököken nem tudnak elegendő nedvességet felszívni - már fonnad a levélzet, megállt a bogyók fejlődése is, nedvesség hiányában nem duzzadnak tovább.

Jobban bírnak az aszályt a hegyek lábánál, az ugynevezett szoknyaterületeken telepített nagyüzemi szőlőtáblák. Itt vastagabb a termőréteg, magasabb a talajvíz szintje, és a tűző nap ellen jobban árnyékol a dus levélzet, a tokajhegyaljai állami gazdaság disznókői és tállyai nagyüzemi szőlőtábláin éjjel-nappal dolgoznak az öntözőberendezések, a mesterséges tavakban összegyűjtött forrás- és patakvizekből esztető öntözéssel segítik a több mint 400 hold szőlőültetvény fejlődését./mti/

bb. 40. túlteljesítette exporttervét a hegyaljai ásványbánya

a vid-kz/tné/ká/gy/bs

1968. július 15.

a tervezettnél mintegy másfélmillió forint értékűvel több ásványt exportált az év első felében a hegyaljai ásványbánya és őrlőmű, legtöbbit a mélyfurásoknál és az öntődékben használt bentonitból adták el, ezt az anyagot elsősorban a skandináv államokba, a baráti országok közül pedig csehszlovákiába és lengyelországba szállították, ugyancsak a tervezettnél nagyobb mennyiségben exportáltak perlitet, a német szövetségi köztársaság, valamint svédország és jugoszlávia a legnagyobb vásárlói, a perlit iránti kereslet különösen azóta nőtt meg, amióta a párházi előkészítőműnél új osztályozó berendezés beépítésével bővítették a szemnagyság szerinti választékot, keresett cikk továbbá a kovaföld, amelyet olaszország, valamint svédország vásárol főképpen, elsősorban a folyékony műtrágya felvitására./mti/

16.55/11

- 24 -

17²⁰
17³⁰ *fr*

bb. 42. régészeti ifjusági tábor dunaujvárosban

vid-fm/fné/ká/gy/bs

1968. július 15.

hétfőn dunaujvárosban - szakemberek irányításával - régészeti ifjusági tábor kezdte meg munkáját az egykori római-kori településen, a castrumban, a fiatalok ott végeznek kutatásokat, ahol az egykori temető helyét feltételezik, a munkát gyorsan be kell fejezni, mert ősszel ezen a területen iskolaépítés kezdődik, jövőre pedig modern lakóházak emelkednek majd a régi római tábor helyén./mti/

bb. 44. elhunyt gyulai zoltán akadémikus

ms/gk/zs/gy/bs

1968. július 15.

gyulai zoltán állami- és kossuth-díjas akadémikus, a budapesti műszaki egyetem nyugalmazott professzora, a göttingai tudományos akadémia tagja, a magyar tudományos akadémia kristálynövekedési tanszéki kutatócsoportjának vezetője 80 éves korában elhunyt, gyulai akadémikus a szilárdtestfizika nemzetközileg elismert művelője volt, aki fizikusok több generációját nevelte, temetéséről később intézkednek./mti/

bb. 45. meghalt seidner mihály akadémiai levelező tag

1 ms/gk/zs/gy/bs

1968. július 15.

seidner mihály, kossuth-díjas tudós, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, a tanácsköztársasági emlékérem és a munka érdemrend arany fokozatának tulajdonosa életének 93. évében elhunyt, halálával a magyar tudományos akadémia az energetikai tudományág és a magyar műszaki élet kiemelkedő nevezettségét veszítette el, uttörő munkát végzett a villamos energiagazdálkodás tudományos megalapozásában, nevéhez fűződik a generátorok folyadékűtéses rendszerének megalkotása és az első 100 megawattos turbogenerátor megtervezése./mti/

17.00/gy

- 25 -

17²²

bb. 46. nemzetközi turista találkozó szegeden

a vid-kz/tné/ká/gy/bs

1968. július 15.

tucatnyi európai országból mintegy 400 turista érkezett hétfőn szegedre, a helyi idegenforgalmi hivatal által első ízben rendezett nemzetközi turista találkozóra. a vendégek július 15-25 között tartózkodnak szegeden. délelőttönként 12 különböző nyelven előadások hangzanak majd el hazánkról, elsősorban a vendéglátó szegedről, a szabadtéri játékok történetéről. a referátumokat olyan külföldi eszperantisták tartják, akik az elmúlt években már többször jártak nálunk és így jól ismerik Magyarországot. az előadások nemzetközi nyelvre lefordított szövegvázlatait már korábban megküldték nekik, hogy oroszra, németre, franciára, illetve azokra a nyelvekre fordíthassák, amelyeken az előadások szegeden elhangzanak. a turista találkozó résztvevői megtekintik majd a Bánk bán és a Hattyúk tava előadásait, részt vesznek orgona-hangversenyen, divatbemutatókon, ellátogatnak az ipari vásárra és az ünnepi hetek sok más rendezvényére./mti/

bb. 49. vdk ipari küldöttség magyarországi tanulmányutja

k sl/gk/gy/bs

1968. július 15.

nguyen van kha-nak, az állami tervbizottság első elnök-helyettesének vezetésével június 29 és július 15 között hazánkban járt a vietnami demokratikus köztársaság ipari küldöttsége. a delegáció az országos tervhivatalban, az országos műszaki fejlesztési bizottságban, valamint a kgm, a nim és a mém vállalatainál tanulmányozta a korszerű ipar kiépítésének és továbbfejlesztésének, valamint a korszerű gyártmány- és gyártásfejlesztésnek a módszereit.

a küldöttség hétfőn elutazott Magyarországról. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. jávor ervin, az országos tervhivatal elnökhelyettese, valamint hoang luong, a vdk budapesti nagykövete./mti/

17.05/gy

HJ202d

- 26 -

bb. 48. megállapították a mesterségesen szárított hevesi dohány árát - megkezdődött adohány törése

i kf/kf/gy/bs

1968. július 15.

a legkiválóbb magyar dohányt, a hevesit eddig zölden vette át a termelőktől a magyar dohányipar. az új gazdaságirányítási rendszerben lehetővé vált, hogy a termelőszövetkezetek mesterséges szárításra is berendezkedjenek, s a lehetőséggel egyre több gazdaság él is. ennek megfelelően - miután eddig csak zöld dohánynak volt ára - megállapították a mesterségesen szárított hevesi dohány termelői /átvételi/ árát.

a nyolc osztályba - egyebek között világos 1. és 2. osztályu, zöldes árnyalatú világos, 3.-4. osztályu stb. - sorolt hevesi dohányért a minőségtől függően 400 - 4 700 forintot fizetnek mázsánként. a legmagasabb árat az első osztályu világos dohányért adják. a másodosztályuért 4 100 forintot, a 3. osztályuért 2 200 forintot fizetnek, míg a legalacsonyabb összeget az 5. osztályu dohányért kapják a termelők. a mesterséges szárítással kapcsolatos tudnivalókról egyébként a területileg illetékes dohánybevételezők adnak felvilágosítást.

a magyar dohányipar tájékoztatása szerint a rendkívüli száraz, meleg időjárás siettetni a dohányérését is. ennek következtében a szokásosnál jó két héttel korábban a nyírségben, tolna, nógrád és bács megyében már megkezdődött a hevesi és a kerti dohány alj-leveleinek a törése. különös gondot kell fordítani a termelőknél az alj levelek törésére most, miután a szárazság miatt amúgyis kevesebb dohány termésére van kilátás. a legkisebb késedelem egy-két levél túlerése, megsemmisülése holdanként 1-2 mázsás termés kiesést okozhat./mti/

bb. 50. dr. korom mihály

gk/zs/gy/bs

1968. július 15.

igazságügyminiszter hétfőn hivatalos látogatásra prágába utazott a csehszlovák szocialista köztársaság igazságügyminiszterének dr. bohoslav kucerának a meghívására./mti/

17.10/gy

HJ202d

- 27 -

58. bolgár vezetők távirata a magyar államférfiakhoz

tr/zs/gy/ta

1968. július 15.

kádár jános elvtársnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának,
losonczi pál elvtársnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének,
fock jens elvtársnak, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének

B u d a p e s t

kedves elvtársak!

a bolgár népköztársaság és a magyar népköztársaság közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 20. évfordulója alkalmából a bolgár kommunista párt központi bizottsága, a nemzetgyűlés elnöksége, és a bolgár népköztársaság minisztertanácsa, valamint az egész bolgár nép nevében legszívélyesebb üdvözetünket küldjük önöknek és a testvéri magyar népnek.

az 1948-ban megkötött bolgár-magyar szerződés, mely a marxizmus-leninizmus és a szocialista internacionalizmus elvein alapul, már 20 esztendeje szilárd alapja a népeink közötti barátság és sokoldalú együttműködés fejlődésének. ez a szerződés egyik döntő tényezőjévé vált a bolgár-magyar együttműködés kiszélesedésének és elmélyülésének, az országainkban folyó szocialista építésnek és a balkánon, valamint közép-európában a béke és biztonság megőrzésének. a bulgária és a magyarorszag közötti szövetségi szerződés megfelel népeink érdekeinek és elősegíti a szocialista tábor egységének és összeforrottságának megerősödését.

mély meggyőződésünk, hogy az országaink közötti barátság és együttműködés a jövőben tovább erősödik és szélesedik, a bolgár és a magyar nép javára, a béke és a szocializmus érdekében. a szerződés 20. évfordulójának nevezetes napján kívánunk önöknek, kedves elvtársak, és az egész magyar népnek még nagyobb sikereket a szocializmus építésében, a szocialista tábor egységéért és összeforrottságáért, a világbékéért folytatott harcban.

todor zsvikov, a bolgár kommunista párt központi bizottságának első titkára, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnöke,
georgi trajkov, a bolgár népköztársaság nemzetgyűlése elnökségének elnöke.

x x x x

/folyt. köv./
17.40/fgy

- 28 -

H. Zsv

18

bb. 58. / bolgár vezetők... 1. folyt./ gy

ivan basev, a bolgár népköztársaság külügyminisztere az évforduló alkalmából táviratban üdvözölte péter jánost, a magyar népköztársaság külügyminiszterét./mti/

..

bb. 59. megnyitották a balatoni nyári egyetemet

a vid-fm/fné/ká/gy/ta

1968. július 15.

a 11. balatoni nyári egyetemet hétfőn nyitották meg a veszprémi vegyipari egyetemen. a megnyitó ünnepségen - amelyen résztvettek a tit, a balatoni intéző bizottság és a veszprém megyei társadalmi szervek képviselői - dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet. a miniszterhelyettes - aki 11 évvel ezelőtt igazgatója és egyik szervezője volt a balatoni nyári egyetemnek -, bevezetőben megemlékezett a több mint egy évtizedes munkáról. hangoztatta, hogy az idén is kellemes, kulturált üdülési formát kívánnak nyújtani a külföldi vendégeknek, akik számára érdeklődési körüknek megfelelő programot állítottak össze.

a balatoni nyári egyetemre az ndk-ból, Lengyelországból, csehszlovákiából, olaszországból és az usa-ból 180 hallgató érkezett. az előadásokon kívül 13 kiránduláson vehetnek részt. megismerkednek a vidék történelmi és kulturális értékeivel, két napot töltenek a fővárosban, majd ellátogatnak a bakonyba győrbe, székesfehérvárra és dunaujvárosba is./mti/

..

17.45/gy

H. Zsv

18

- 29 -

bb. 51. kedden 850 000 - 860 000 köbméter fogyasztással számol a vízművek

1 hb/llk/ll bs

1968. július 15.

a vízműveknek változatlanul nehéz feladatokkal kell megbirkózni. a buda-ujlaki gyorsító telepen szombaton leégett kábeleket vasárnap estére ideiglenesen rendbehozták. s így a gyorsító telepen több szivattyuegységet üzembe helyezhettek. a végleges helyreállítást a héten oldják meg. feltöltötték a krisztinavárosi tárolót, s így hétfőn már nem volt budán fennakadás a vízellátásban. a többi medencébe is sikerült elég vizet juttatni, s így hétfőn budapesten egy-két városnegyedet kivéve - mint például a tétényi felsőövezet, pestimre és pesterzsébet egy része, továbbá a sashegy környéke - nem volt vízhiány. a vízművek minden gépegységét működteti, s a számítások szerint kedden 850 000 - 860 000 köbméter vizet adhat. ennek ellenére a peremkerületekben még mindig akadozhat a vízellátás./mti/

--

bb.52. alkalmi cigaretta szegeden

1 kf/kf/ll la

1968. július 15.

a magyar dohányipar a hagyományoknak megfelelően az idén is készített alkalmi cigarettát a szegedi ünnepi játékokra. az egri dohánygyár az 5 milliós tételt már le is szállította.

a különféle keleti és jóminőségű hazai dohányokból készült szeged huszas csomagolásban 4.40 forintért kerül forgalomba a városban és csongrád megyében./mti/

--

bb. 54. kulturális küldöttségcsere szabolcs és a szovjetunió között

vid fm/tné/ll la

1968. július 15.

alexa lászlónak, az mszmp nyiregyházi járási bizottsága első titkárnak vezetésével hétfőn öttagú kulturális küldöttség utazott szabolcs-szatmár megyéből a szovjetunió kárpáton-tuli területére. a küldöttség öt napot tölt a szovjetunióban, ahol az oktatási és művelődési intézmények munkáját tanulmányozza. ezzel egyidőben hasonló céllal kárpátukrajnból is érkezett delegáció szabolcsba./mti/

--

- 30 -

17.50/ll

18.06/ll

18.08

bb. 53. hármas ikrek törökszentmiklóson

a vid fm/mné/ll la

1968. július 15.

törökszentmiklóson, a járási szülőotthonban vasárnap este hármas ikreknek adott életet márton mária 32 éves fegyverneki fiatalasszony. mindhárom újszülött - kisleány és teljes súlyuk négy kiló ötvenöt dekagramm. évát, irént és juliát komplikációmentesen segítette a világra dr. vajda istván szülőotthonvezető-főorvos. az édesanya és az ikrek egészségesek, a csecsemőket azonban - tekintettel kisebb testsúlyukra - a szolnoki kórház koraszülött osztályára szállították./mti/

--

bb.55. riporter-tábor esztergomban

vid fm/mné/ká/ll la

1968. július 15.

hétfőn az esztergomi úttörőházban megnyílt a komárom megyei úttörő-riporterek tábora. a tavalyi nagysikerű első találkozó után az idén a tudósító hálózatot akarják bővíteni. ötven pajtás tíz napon át ismerkedik az újságírás műhelytitkaival, hogy azután csapatuk, rajuk, őrsük életéről tudósítsák a megyei és az országos lapokat. ellátogatnak néhány nagyobb esztergomi üzembe is, és élményeikről riportokban, tudósításokban számolnak be./mti/

--

bb. 60. leletmentő expedíció a tiszán

a vid fm/tné/ll la

1968. július 15.

a tiszta heves megyei szakaszán a tartós szárazság következtében rendkívül alacsony a vízállás. egyes helyeken a sekély vizen át lehet gyalogolni. a heves megyei muzeumi szervezet - felhasználva ezt az alkalmat - leletmentő expedíciót indított a tiszán. két tudományos kutató hétfőn motorcsónakba ült és tiszafüredtől kisköréig több napon át vizsgálja a folyó-medret. ez a vidék a különböző történelmi korszakok nyomait őrzi, és az utóbbi évek ásatásai ennek érdekes bizonyítékait hozták felszínre. a „muzeumi hajósok”, arra számítanak, hogy a tiszapart őslakosságáról, kulturájáról, továbbá kőzet- és növényvilágáról most újabb leleteket gyűjthetnek össze./mti/

--

- 31 -

17.55/ll

18.04/ll

18.15/ll

bb. 56. budapestnél árad a duna - rekordot megközelítő kis víz a tiszában

1 sb/tr/gy/La

1968. július 15.

a múlt hét közepén kialakult kis dunai áradás a budapesti szakaszhoz érkezett. szombattól hétfőig 20 centiméterrel emelkedett a vízszint, s az előrejelzések szerint kedd reggelig még 15-20 centiméteres áradás várható. ez a kedvező változás nem lesz hosszú életű. a duna felső szakaszáról már apadást jeleztek. bécsnél 46, pozsonynál 52 centiméterrel csökkent a vízszint, s egy nap alatt éppen annyival apadt a folyó, mint amennyivel előzőleg háromnapos áradás növelte vizét. hasonló gyors apadás várható tehát szerdától budapestnél is, a szükséges vizutánpótlás következtében egyébként az aldunán már két gázló keletkezett. a bulgáriai szakaszon szvisztov-nál 24, a romániai csernavoda közelében pedig mindössze 23 centiméter mély vízben közlekedhetnek a hajók.

a víz-szegény utánpótlás különösen érzékenyen érinti a tiszát. a hétfői jelentések szerint 48 gázló keletkezett a folyón, s mindegyik sekélyebb tíz deciméternél. sok helyen már a vízmérce nulla pontjánál kevesebb vízszintet mértek. tiszalöknél mínusz 358 és szolnoknál mínusz 253 centiméteres vízállást jelzett a mérce, így már 14- illetve 9 centiméternyire megközelítette a folyó a kisvízi rekordot, amelyet 1961-ben ért el. újabb tiszai vizutánpótlásról hétfőn sem érkezett jelentés, így valószínűleg hamarosan beállítja, esetleg túllépi ezt a rekordot a tiszá./mti/

..

bb. 57. másfélévi szabadságvesztés garázdaságért

vid-fm/tné/gy/La

1968. július 15.

egyévi és hathónapi szabadságvesztésre és a közügyek gyakorlásától háromévi eltiltásra ítélte a nyíregyházi megyei bíróság batai lászló többszörösen büntetett előéletű órpataki lakost. batai lászló verekedésért már négyszer volt börtönben, ötödször is garázdaságért került oda; ugyanis ittás állapotban rátámadt egy rendőrrre./mti/

..

17.55/gy

- 32 -

19/10/2011

18/2

bb. 61. újabb diákcsoportok a borsodi építőtáborokban

a vid fm/tné/ká/il La

1968 július 15.

hétfőn a második diákcsoport látott munkához borsod megyében, az egerlővői kilián györgy építőtáborban. nagyobb részt budapesti, rajtuk kívül pedig tolna megyei diákok vették birtokukba a sátorotábor. kétszáznyolcvannégy gimnazista és technikumi tanuló folytatja az eger csatorna szabályozását, amelynek során mintegy ötvenezer köbméter földet mozgatnak meg, és csaknem másfélezer hold öntözését teszik lehetővé, ugyanakkor a csatorna megépítésével megszűntetik a belvízkárokat is.

megnyitott a miskolci nehézipari műszaki egyetem nemzetközi építőtábora is, ahova a harkovi egyetemről husz szovjet fiatal érkezett. velük együtt husz magyar egyetemista vesz részt a munkában. a szovjet és a magyar diákok többek között az alsószolcán épülő házgár építkezésén dolgoznak. a szovjet fiatalok egy hónapot töltenek a táborban. viszonzásként a miskolci egyetem husz fiatalja utazott a szovjetunióba, hogy a harkovi építkezéseknél segítsenek.

a miskolci középiskolák harminc főnyi csoportja két héten át a diósgyőri vár helyreállítási munkáiban vesz részt budapesti régészhalgatók irányításával./mti/

..

bb. 62. eladták az állami gazdaság cementjét - „fekete fuvar”, a vontatóval

a vid fm/tné/il La

1968. július 15.

husonyica jános 61 éves miskolci lakos vontatóvezetőként dolgozott az ongai állami gazdaságban. három társával együtt a gazdaság cementjét rendszeresen dezsmálták, magánosoknak adták el, s a vontatóval a helyszínre szállították. ugyancsak sorozatosan vállaltak magánosok rendelésére homok- és kavics-fuvarozást megfelelő díjazásért. a lopott cement árát, valamint a „fekete fuvar”,-ért kapott összeget elosztották maguk között. így több mint tízezer forint jogtalan haszonra tettek szert.

a miskolci járásbíróság a büntetett előéletű husonyica jánost folytatólagosan elkövetett, társadalmi tulajdont károsító lopásért és hűtlen kezelésért nyolchónapi, bozsik imre 31 éves segéd munkást héthónapi, bohanek lajos 33 éves volt rak-tárost hathónapi szabadságvesztésre ítélte. juhos gyula 31 éves segéd munkására hathónapi - felfüggesztéses - szabadságvesztést szabtak ki. a bíróság valamennyi elítéltet kártérítés megfizetésére is kötelezte./mti/

..

- 33 -

18.20/11

18/10/2011

e m b a r g ó 19.00 óráig:

bb. 65. walter ulbricht,

tr/zs/il la

1968. július 15.

a német szocialista egységpárt központi bizottságának első titkára, az ndk államtanácsának elnöke táviratban köszönte meg kádár jánosnak, az mszmp kb első titkárának és loson-
czi pálnak, az elnöki tanács elnökének a 75. születés-
napja alkalmából kifejezett jókívánságokat./mti/

bb. 63. jámbor ágnes hazalátogatott

l ol/lk/sr/il la

1968. július 15.

néhány hetes látogatásra hazánkba érkezett jámbor ágnes, 1946-tól az usa-ban élő neves zongoraművész. bizonyára sokan emlékeznek még a magyar koncertéret egykori szereplőjére, aki tanulmányait a fodor zeneiskolában braun paula irányításával végezte, majd 1926-31-ig edwin fischernél tanult tovább. gyermekkorától számos hangversenyen szerepelt idehaza és külföldön. 1937-ben a varsói chopin-verseny egyik díjnyertese volt. jelenleg a pennsylvaniai egyetem és a bryn mawr college tanára, s ma is rendszeresen koncertezik az usa-ban. jámbor ágnes ismerkedik zenei életünkkel s érdeklődési körének megfelelően - felkeres több neves hazai népdalkutatót, s zenetudóst is./mti/

bb. 64. együttműködési megállapodás a legfelsőbb bíróság és a közalkalmazottak szakszervezete között

hné/zs/il la

1968 július 15.

együttműködési megállapodást kötött a legfelsőbb bíróság és a közalkalmazottak szakszervezete. ennek értelmében együttesen figyelemmel kísérik a legfelsőbb bíróság dolgozóinak élet- és munkakörülményeit, anyagi és szociális ellátottságát, társadalmi megbecsülését, foglalkoznak az apparátus dologi ellátottságának, elhelyezésének kérdéseivel. véleményt cserélnek a jogászképzés reformjára és a jogászok továbbképzésére vonatkozó javaslatokról. a megállapodást dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke és dr. jókai lóránd a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára írta alá./mti/

- 34 -

bb. 66. sajtótájékoztató a magyar bibliofil társaságnál

t tf/tr/zs/gy/la

1968. július 15.

hétfő délután sajtótájékoztatón ismertették az újságírókkal a másfélévvel ezelőtt alakult magyar bibliofil társaság terveit. különlegességnek ígérkezik az a néhány hónap múlva várható kiadvány, amelyet „magyar írók az emberi jogokért”, tematikával állítanak össze, s reprezentatív külsővel, külön e célra gyártott biblia-papíron nyomva jelentetnek meg. többnyelvű lesz a kiadvány, verseket és prózai írásokat tartalmaz majd, olyan rövidebb-hosszabb műveket, amelyek a szabadságról szólnak. janus pannonius, misztótfalusi kis miklós, batsányi jános, vörösmarty mihály, petőfi, arany, madách, ady, babits, kosztolányi, kassák lajos, bartók béla, kodály zoltán, fiist milán, illyés gyula, józsef attila, radnóti miklós, benjámín lászló, juhász ferenc, garai gábor és mások művei kapnak helyet a gyűjteményben. a szövegrészt kiváló grafikusművészek - köztük hincz gyula, kass jános, reich károly, kondor lajos, kondor béla, szász endre - illusztrálják. az album csupán néhány száz példányban lát napvilágot.

a bibliofil társaság tagjai részére rendszeresen elkészítik az európa kiadó helikon könyvműhelyében megjelenő kötetek reprezentatív változatát. a következő esztendőben például díszes album lát napvilágot az új magyar szobrászatról, megjelenik egy kötet a debreceni rézmetsző diákok munkásságáról, thomas mann életmű-sorozatában három kötet, milton-tól az elveszett paradicsom, reymont parasztképe, ferenczy béni és picasso munkásságáról egy-egy album és sok más értékes kiadvány./mti/

- 35 -

190. Lelő

bb. 67. vízművet, éttermet, rendezőintézetet avatnak, 14 000 négyzetméteres műhelycsarnok alapkövét rakják le sárvár augusztus 20-1 városavató ünnepségén

b vid-fm/fné/ká/gy/La

1968. július 15.

a két héttel ezelőtt várossá nyilvánított sárvár hazafias népfront-bizottsága hétfői kibővített ülésén bejelentették: alkotmányunk ünnepén, augusztus 20-án tartják a városavató ünnepségeket. erre a 13 000 lakos, ifjú város, - amely történelme során immár másodszor lépett a magyar városok sorába - valósággal újjászületik. a hazafias népfront, a tanács, a kisz és más tömegszervezetek felhívására mintegy ötezer ember szépíti az utcákat, tereket, lakóházakat, üzemeket. egész vas megyének nagy ünnepe lesz a sárvári esemény, hiszen utoljára a középkorban avattak várost vas-ban. az ország különböző részeibe elszármazott sárváriak is hazajönnek, találkoznak egymással és a város vezetőivel.

a városszépítés során több mint 200 magán- és 30 középületet tataroznak. virágokat ültetnek az utcák szegélyére, a tereken, a parkokban, a ház elejei kiskertekben. befejezik a nádassdy-várat övező park rekonstrukcióját, a 25 kisebb-nagyobb üzem saját házatáján túl a környék megszépítéséből is részt vállalt.

új városközpontot alakítanak ki: a régi korszerűtlen kis házak helyére otp-öröklakásokat, irodaépületet, abc-áruházat, éttermet építenek. két új lakóteleppel gyarapodik a rába-parti település, amely nemrégén kapott korszerű termál- és strandfürdőt. dolgoznak a város központjában álló, történelmi nevezetességű nádassdy-vár felújításán, amely kulturális, idegenforgalmi centrum lesz.

a várossá nyilvánító ünnepségen felavatják az új vízművet, a járási orvosi rendelőt és a 200 személyes éttermet. ünnepélyesen lerakják a győri magyar vagon- és gépgyár sárvári gyáregysége új, 14 000 négyzetméteres műhelycsarnokának alapkövét. a főtéren tartandó ünnepi tanácsülésen - amelyre mintegy 10 000 embert várnak - dr. gonda györgy, az új város országgyűlési képviselője, a vas megyei tanács vb elnöke mond beszédet./mti/

B.45/67

1968. Lel.

- 36 -

bb. 68. a szaktárgyi lapok íróinak és szerkesztőinek országos tanácskozása balatonbogláron

vid fm/tné/il La

1968. július 15.

a művelődésügyi minisztérium közoktatási főosztálya, a magyar nők országos tanácsa, a tit országos elnöksége, a magyar pedagógiai társaság ismeretterjesztési és propaganda szekciójája, a család és iskola szerkesztőbizottsága, valamint a somogy megyei tanács vb művelődésügyi osztálya rendezésében, hétfőn balatonbogláron megkezdődött a szaktárgyi lapok íróinak és szerkesztőinek országos tanácskozása.

az összejövetelt sárdi lajos, a somogy megyei tanács vb. művelődésügyi osztályának vezetője nyitotta meg. utána baky nyi pát, az országos pedagógiai intézett főigazgató-helyettese tartott előadást a módszertani lapok általános feladatairól, amely alapján szekciókban folytatták a tanácskozást. a háromnapos értekezleten magyar-, idegen nyelv-, rajz-, énekzene-, és testnevelő-szakos pedagógiai írók és szakemberek vesznek részt. a szaktárgyi lapok szerkesztő bizottságai, budapesti és vidéki cikkírói az oktatás-nevelés - kollektív vizsgálódást és megállapítást igénylő - problémáival foglalkoznak. /mti/

bb. 69. új otp-székházat avattak karcagon

vid fm/tné/il La

1968. július 15.

karcagon hétfőn felavatták az országos takarékpénztár új székházát. az épület emeleti részén nyolc lakást alakítottak ki. a földszinten pedig tágas, világos hivatali helyiségek várják az ügyfeleket.

a városban már igen indokolt volt az új otp-kirendeltség megépítése. évente mintegy huszezer ember fordul az otp-hez ügyes-bajos dolgaival. a város minden negyedik lakosa rendelkezik takarékbetétkönyvvel, a befőtállomány összege meghaladja a negyvenhét millió forintot.

az új hivatal kedden már fogadja ügyfeleit./mti/

B.50/31,
1968. Lel.

- 37 -

bb. 70. hazánkba érkezett a nigériai köztársaság egészségügyi minisztere

k ms/gk/zs/gy/la

1968. július 15.

hétfőn budapestre érkezett dr. j. e. adetoro, a nigériai köztársaság egészségügyi minisztere. a vendéget a ferihegyi repülőtéren dr. farádi lászló, az egészségügyi miniszter első helyettese, valamint a minisztérium több vezető munkatársa fogadta./mti/

bb. 71. egerben befejeződött az országos színhátszó fesztivál

vid fm/tné/il la

1968. július 15.

egerben hétfőn este befejeződött az első, országos színhátszó fesztivál gazdag programja. a résztvevők este nyolc órakor az agrár tavernában „bordal”, című műsorukkal búcsúztak a vendégszerető várostól.

a záróünnepségen elmondották, hogy a működő színhátszók utörő-jellegű fesztiválján egerben 17 művészeti csoport mintegy 300 színhátszója vett részt és összesen 25 bemutatót rendeztek. eger város öt napon át rendkívül érdekes kísérletnek adott helyet a népművelési munka számára. játéktérre változott az utca és a tér, a várbástya és a piac, a borpincék környéke és a népkert. a most befejeződött színhátszó fesztivál azokat a módszereket hozta felszínre, amelyekkel a működő színhátszás és az irodalmi színpad-mozgalom leginkább megtalálja helyét a népművelésben. a bemutatókat több mint tízezer tekintették meg.

a záróünnepségen bejelentették, hogy egerben hagyományt fejlesztek a nyári színhátszó fesztivált és a nagy idegenforgalmu város két évenként ad helyet a működő együttesek színes programjának. két év múlva, a második fesztiválra már külföldi vendégcsoportokat is meghívna./mti/

19.30/11

- 38 -

1934/2

bb. 72. időjárásjelentés

tr/il la

1968. július 15.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

a hőmérséklet keleten is csökken

várható időjárás kedd estig: jobbára felhős idő, többfelé esővel, zivatarral, egy-két helyen jégesővel. időnként élénk, helyenként erős, átmenetileg viharos nyugati, északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 21-26 fok között./mti/

--

bb. 73. istván király - korabeli temetőre bukkantak az egeri várban

a vid fm/tné/il la

1968. július 15

az egeri várban eddig ismeretlen, rendkívül értékes régészeti leletekre bukkantak. a vár északkeleti szárnyán elhelyezkedő román kori bazilika romjainak feltárása közben egy temetőt találtak, a sírokból használati tárgyak, ékszerek, ruhadarabok kerültek elő. a temetkezés többnyire falkoporsókban történt. a leletekből a régészek arra következtetnek, hogy az itteni sírok többsége istván király uralkodásának idejéből való és a temető egy korabeli templom körül helyezkedett el. ebből következik az a teljesen új felfedezés, hogy a most helyreállítás alatt lévő román kori bazilika helyén azt megelőzően is templom állt.

az országos műemléki felügyelőség és a heves megyei múzeumi szervezet munkatársai hétfőn megkezdték a temető részletes feltárását./mti/

--

- 39 -

20.00/11

2042/2

bb. 74. kádár jános és focok jeno hazaérkezett varsóból

la/gy/la

1968. július 15.

hétfőn este hazaérkezett varsóból kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és focok jeno, a minisztertanács elnöke, a politikai bizottság tagja.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent biszku béla és nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagjai, a központi bizottság titkárai, timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, az mszmp központi bizottságának tagja és gyenes andrás, a központi bizottság osztály vezetője. jelen volt jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

..

- v e g e -

- 40 -

21.50/gy

21.12

fr

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. július 16.

bb. 1. a budapesti uthálózat felújítását, karbantartását vizsgálták a fővárosi népi ellenőrök

1 ol/lk/zs/gy/la

1968. július 16.

a fővárosi közutak hossza - az ez évi januári adatok szerint - összesen 3 495 kilométer, ebből 2 141 kilométer a kiépített, 1 354 kilométer a kiépítetlen utak hossza. az utak állapotát a közelmúltban vizsgálta meg a fővárosi népi ellenőrzési bizottság és a tapasztalatokat összegező jelentést megtárgyalta a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága is.

a vizsgálat során megállapították, hogy a fővárosi uthálózat fejlesztésével, illetve karbantartásával foglalkozó szervezetek munkájában az utóbbi években fejlődés tapasztalható, s ez érezteti kedvező hatását az utak állapotában is. elkészült a főváros uthálózatának távlati fejlesztési terve, befejeződött az utak műszaki felmérése, kataszterbe foglalása, s javult az összhang az érdekelt szervezetek munkája között.

változatlanul nehézséget okoz azonban, hogy az uthálózat fenntartására, fejlesztésére rendelkezésre álló összegek csak részben fedezik a szükségleteket. nincs megnyugtatóan megoldva a fővárosi uthálózat tervszerű karbantartása, s különösen sok a probléma a kiépített mellékutakkal - állapították meg a népi ellenőrök.

a harmadik ötéves terv 1 385 millió forintot irányoz elő a fővárosi utak fejlesztésére és fenntartására. a tervidőszakban a forgalom várhatóan 37 százalékkal nő, s ez az utak terhelésében is kifejezésre jut.

/folyt. köv./

L. évi

- 1 -